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4 Capacité 1 Modéliser une situation par une suite

On s'intéresse a une population de phoques vivant sur une ile et dont le nombre d'individus diminue de
facon inquiétante.

Au début de I'an 2000, on comptait 500 phoques. Une étude a permis de modéliser cenombre de phoques
par la suite (u,,) définie par:

u = 0,5
Upn+1 = 0,85un(1—uy)

ol pour tout entier naturel n, u, modélise le nombre de phoques, en milliers, au début de I'année 2000+

n.

Dans les calculs, on arrondira les nombres de phoques al'unité.

1. Calculer, dans ce modele, le nombre de phoques au début de I’année 2001 puis de I'année 2002.

2. Onareprésenté sur le graphique ci-dessous la courbe € de la fonction définie sur [0; 1] par
f:x—0,85x(1 - x) etladroite A d’équation y = x.
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Sequences Graph Table

Set the interval

n u
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3. a. Calculer des valeurs approchées des dix premiers termes de la suite (u,) avec le mode suite
de sa calculatrice.

b. Reporter les premiers termes dans la capture de feuille de tableur ci-dessous. Quelle formule
faudrait-il saisir en A3 et B3 pour compléter la feuille de calcul?

Em A3 7 = 02+4  xanS: - 685¥ Qo (4-62Y)
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Suites et modele discret MathsComp
A B
1 n Un
2 0 0,5
3 1
-4 2
5 3

c. Compléter la fonction Python ci-dessous pour qu'elle renvoie une liste avec les n premiers
termes de la suite (u,,) :

def liste_valeurs(n):
u=20.5
}.:k\f‘;ﬂ? (n - 1)
or k in range(n - :
v - 085 ar (4-0)
L.append(. JN\....)
return .

4. Quelles conjectures peut-on faire sur le sens de variation et la limite de la suite (u,,)?

En donner une interprétation dans le contexte de I'exercice.
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g Capacité‘z Etudier une suite géométrique

Un globe-trotter a comme objectif de parcourir 2000 km a pied. Il peut parcourir 40 km en une journée,
mais, la fatigue s’accumulant, la distance qu'il parcourt diminue de 3 % chaque nouvelle journée.

On note ladistance D,, la distance parcourue durant le n-iéme jour.
Le premier jour de son périple, il parcourt donc D) =40km.

1. Calculer la distance parcourue le deuxiéme jour.

2. Quelle est lanature de la suite (D,,) ? Donnez ses éléments caractéristiques.

3. Pour tout entier naturel n = 1, déterminer 'expression de D,, en fonction de n.

4. Pour calculer le nombre de jours qu'il faudra au globe-trotter pour atteindre son objectif, on a écrit

la fonction Python suivante :

def nb_jours():

j=1

u = 40

S = 40

while 5420% "
u=0.97 *x u
S=8S+nu
j= .

return Jﬁ-"/(

Compléter les deux lignes incomplétes de cette fonction.

5. Déterminer une expression en fonction de n de la distance totale T, parcourue au bout de n jours :

Ty=D\+Dy+...+ Dy,

6. Réaliser un tableau de valeurs de T, avec le mode suite de sa calculatrice et en déduire le nombre
de jours qu'il qu'il faudra au globe-trotter pour atteindre son objectif.
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-® Théme 1 Théme modélisation par une suite arithmético-géométrique (1/2), exo résolu

15p. 37

Un magazine est vendu uniquement par abonnement. On a constaté que :

* ilya 1 800 nouveaux abonnés chaque année;

e d'une année sur l'autre, 15 % des abonnés ne se réabonnent pas.

En 2008, il y avait 8 000 abonnés.

1. Justifier si u, désigne le nombre de milliers d'abonnés en (2008 + n), cette situation peut étre mo-
délisée par la suite arithmético-géométrique (u,) définie par:

ug =8 et pour tout entier naturel n, u,.) = 0,851, + 1,8.
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2. Dans le graphique en Annexe, on a représenté les droites & et A d’équations respectives :

y=0,85x+1,8 et y=x

Construire les quatre premiers termes de la suite (u,) sur I'axe des abscisses en appliquant I'algo-
rithme suivant :

« Etape 1 : on place ug = 8 sur I'axe des abscisses;

« Etape 2 : on construit 'ordonnée u; = 0,851, + 1,8 du point de 2 d’abscisse ug sur I'axe des
ordonnées et on le projette sur 'axe des abscisses en prenant I'abscisse du point de la droite
A dont il est 'ordonnée, puis on reprend I'étape 1 avec u; ;
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Sequences Graph Table

u = UHXG.85+1.8

Nn+1

Ug 8

Add a sequence

Plot graph ’Display values

Sequences Graph Table

Set the -Hnterval

n Un

9.5435
9.911975

10.22517875
10.49140194

10.71769165

10.9100379
11.07353221
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Z® Théme 2 Théme modélisation par une suite arithmético-géométrique (2/2), exo résolu

15p. 37 e

On poursuite I'étude du Theme 1 d’une suite # modélisant un nombre d’abonnements, définie par :

up =8 et pour tout entier naturel n, u,+; =0,85u, +1,8.

1. Déterminer la constante c¢ vérifiant la relation de récurrence de la suite u.

2. Soit (v,) la suite définie pour tout entier naturel n, par v, = u, —c.

a. Démontrer que (v,) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison.

b. En déduire, pour tout entier naturel n, une expression de v, en fonction de n.

c. Démontrer que pour tout entier naturel nona u, =12-4x0,15". —

d. Démontrer la conjecture faite dans le Théme 1 sur le sens de variation de la suite u.
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